

加强民生领域司法保障 检察机关上半年取得新进展

新华社 刘硕

记者从7月29日在京举行的大检察官研讨班了解到,今年上半年,全国检察机关加强民生领域司法保障,在打击食药领域犯罪、保护个人信息安全等方面取得新进展。

依法严惩严重危害生产安全犯罪,上半年共起诉2301人;办理安全生产领域公益诉讼9853件,促进防范化解安全生产风险隐患。

依法维护食品药品安全,起诉制售

有毒有害食品、假药劣药等犯罪4918人;开展社区团购、网络营销直播带货等新业态涉食品药品安全公益诉讼工作,办理食药安全领域公益诉讼1.4万件。

起诉侵犯公民个人信息犯罪3136人,办理个人信息保护领域公益诉讼2615件。

加强劳动者权益保障,起诉拒不支付劳动报酬犯罪571人,追索欠薪7106万余元;办理劳动者权益保护领域公益诉讼446件。

办理妇女权益保障公益诉讼959件,保障妇女平等就业权益、女职工特

殊权益;在12309检察服务中心专设“妇女儿童权益保护”窗口,畅通妇女儿童权益保护通道。

严厉打击侵害未成年人犯罪,上半年起诉3.3万人。对犯罪严重的未成年人,依法起诉2.5万人。推动健全未成年人罪错行为分级干预矫治机制,会同教育部等促推专门学校建设,现已有专门学校230所。

对农民工、残疾人、老年人等诉讼能力受限的特定群体,支持提起民事诉讼3.5万件。

2024年中国网络文明大会 将聚焦“弘扬时代精神 共建网络文明”

新华社 王思北 徐壮

记者29日从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,2024年中国网络文明大会将于8月28日至29日在四川成都举办。大会由中央网信办、中央精神文明建设办公室、中共四川省委、四川省人民政府共同主办,主题为“弘扬时代精神 共建网络文明”。

中央网信办副主任、国家网信办副主任杨建文在会上介绍,本次大会对主题、内容、形式等各方面进行了精心设计。除了开幕式和主论坛之外,将创新举办网络文明培育、铸牢中华

民族共同体意识、未成年人网络保护、网络文艺与文化强国建设、人工智能、网络执法推动优化营商环境等分论坛,全方位宣介网络文明理念、展示网络文明建设成果。大会主论坛将首次发布网络文明建设优秀案例、网络文明家风倡议等;分论坛也将发布一批网络文明建设的最新成果,为网络文明建设提供经验借鉴。

中央精神文明建设办公室专职副主任胡凯红表示,网络文明越来越成为衡量社会文明程度的重要标尺,越来越成为社会治理体系和治理能力现代化的重要标准。这次大会将围绕如

何推动网上网下精神文明建设融合发展,如何形成网上思想道德教育分众化、精准化实施机制,如何动员社会各方面更多参与精神文明建设等问题,进行深入探讨和交流。

四川省省委常委、宣传部部长郑莉说,大会将举办“未来之夜——让科技之光点亮网络文明”网络互动引导活动,聚焦“科技+青年”主题,邀请社会各界代表和网络知名人士,对网络文明建设进行时代表达、中国表达,引导广大网民将科技的力量转化为网络空间向上向善的力量。接下来,将全力以赴、精益求精做好筹备工作。

需驾照! 日本提醒旅客 “勿滥用”电动行李箱

新华社 杨舒怡

近年来,日本机场、火车站等地可见越来越多旅客使用“代步神器”电动行李箱,甚至有人坐着电动行李箱“飞驰”在马路上,安全隐患不小。日本两家机场已经发布通知,建议旅客不要在机场内把电动行李箱当作代步工具。

据日本共同社报道,电动行李箱包含电动马达和锂电池,时速可达10公里,在日本市场上的售价在10万日元(约合4697元人民币)左右。现阶段,日本交通法规把电动行李箱按电动自行车管理,要求用户在交管部门登记,加装后视镜、转向指示灯等安全设备,考取驾照、购买保险,驾驶时还需戴头盔。

由于电动行李箱属于新事物,世界各地对它的管理各不相同,且在不断摸索完善。本月早些时候,一名印度尼西亚男孩在日本大阪商业区道顿崛街头坐着电动行李箱“横冲直撞”,被日本执法部门告知这属于违法行为。男孩的家人表达惊讶,声称并没意识到这属于无照驾驶。

目前,日本爱知县中部国际机场、大阪府关西国际机场均已建议旅客不要在机场设施内“驾驶”电动行李箱。

奥地利维也纳工业大学交通研究院研究人员柴山泉师(音译)说,“令人意想不到的新型交通工具还会继续出现”。谈及电动行李箱在日本的现状,他认为有必要探讨是否为其设置新的交通工具类别,以便更妥善管理。

挪威奥斯陆 成欧洲毒品走私新门户

新华社 杨舒怡

挪威首都奥斯陆市长安妮·林伯近日警告,贩毒集团越来越多将奥斯陆作为向欧洲走私毒品的门户,呼吁采取对策。

奥斯陆港是挪威第一大港口。林伯近日接受挪威国家广播电台采访时说,奥斯陆港防范不严,正逐渐成为贩毒集团“青睐的”向欧洲走私毒品的港口。英国《卫报》29日报道,贩毒集团以往主要经比利时安特卫普等城市向欧洲走私毒品,但随着安特卫普等港口加强管控,贩毒集团将目光转向奥斯陆。

挪威海关去年查获毒品1847次,比此前10年的总和还多;去年查获的可卡因数量也创下纪录。

按挪威海关部门工会组织的说法,奥斯陆港现阶段只配备一台移动扫描仪,并且需要与另外两座港口共用,因此奥斯陆港海关人员经常不得不使用手持扫描仪检查集装箱,检查成效大打折扣。

该工会组织成员卡琳·肖格呼吁挪威政府采取行动,加大力度打击贩毒集团经由奥斯陆港走私毒品。她提醒说,比利时安特卫普港加强管控后,贩毒集团转而寻求经由挪威、瑞典等国的港口走私毒品进欧洲。

挪威政府已提议向海关部门追加拨款,以加强缉毒工作。



时值暑假,不少家长带领孩子走出家门,逛博物馆、学习乐器、参与体育运动。孩子们的暑期生活丰富多彩。

图为7月28日,小朋友们在河南省洛阳市洛龙区张衡街一体育公园内参加速度轮滑友谊赛。

新华社 黄政伟 摄

治理电视“套娃”收费和操作复杂 252万间酒店客房实现便捷看电视

新华社 王鹏

记者7月29日从国家广播电视台获悉,治理电视“套娃”收费和操作复杂工作第二阶段目标任务圆满完成。截至今年6月30日,全国党政机关会议定点酒店、三星级及以上酒店、7个试点省市酒店中具备软件升级条

件的1.62万家酒店,全部完成治理工作,252万间酒店客房实现便捷看电视。

当日,国家广播电视台联合有关部门单位,召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作阶段性总结部署推进会,通报了治理电视“套娃”收费和操作复杂工作第二阶段工作进展情况

和成效。

根据会议部署,今年下半年将全面完成酒店电视治理,全面实现“一个遥控器看电视”,加快实现电视机机顶盒一体化。此外,也将制订智能电视机“便捷看电视”标准规范,加快完善覆盖关键环节、终端设备的统一技术标准和规范。

巨大蜻蜓群 “造访”美国罗得岛海滩

新华社 孙硕

据美联社29日报道,成千上万只蜻蜓27日突然出现在罗得岛的米斯阔米卡特海滩上空,低飞于人群中,几分钟后消失不见。

现场拍摄的视频画面显示,游客在海滩上四处奔跑,寻找掩护,不少人藏在毛毯下。视频里传出人们的尖叫声。

目击者克里斯·菲奥雷说,当时蜻蜓的数量惊人了,“可以说是遮天蔽日”。

在一家海滩商店工作的克里斯蒂娜·范格尔斯说,店员们不得不一起驱赶蜻蜓,但因为蜻蜓数量太多,他们只能关门。

美联社说,暂不清楚巨大蜻蜓群出现的原因。